
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1816/2018 der FDP-Ortsbeiratsfraktion betreffend Baufortschritt Kita 
Zagrebplatz (FDP) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wann ist der Abriss des alten Gebäudes geplant? 
 
 Der Abriss des alten Gebäudes ist für April bis Juni 2019 vorgesehen. 
 
 
2. Wann soll der Neubau beginnen und mit welcher Bauzeit muss gerechnet werden? 
 
 Baubeginn für die vier gemeinsam auszuschreibenden Baukastenkitas in Weisenau (Neu-

bau Kita Jakob-Laubach-Straße), Hechtsheim (Ersatzneubau Kita Zagrebplatz), Bretzenheim 
(Ersatzneubau Kita Bretzenheim-Süd) und Ebersheim (Ersatzneubau Kita Feldmäuse) ist ab 
Herbst 2019 geplant. Allerdings kann der genaue Zeitpunkt und eine eventuelle Reihenfolge 
erst nach Auftragsvergabe an die Erstellerfirma oder -firmen (eine oder mehrere sind mög-
lich) festgelegt werden. Im Vorfeld der eigentlichen Baumaßnahmen werden die Geother-
mie-Bohrungen für die energetisch-optimierte Heizungsversorgung durchgeführt. Die Bau-
maßnahmen sind mit jeweils etwa einem Jahr Bauzeit veranschlagt. 

 
3. Sollte sich der Bau verzögern: Wo werden dann die Parkplätze für das Bürgerhaus während 

der Zwischenzeit ausgewiesen? 
 
 Da der Anteil der Parkplätze für das neue Hechtsheimer Bürgerhaus, auf dem aktuell die 

Interims-Kita steht, in der Regel nur bei größeren Veranstaltungen benötigt wird, muss die 
Frage nach Alternativ-Parkplätzen im Einzelfall festgelegt werden - sofern das Bürgerhaus 
früher fertig sein sollte als die neue Kita. 

 
Mainz, 06.11.2018 
 
gez. Lensch 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 
 
 


